

Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
год издания 7-й

Да здравствует 1-е Мая—день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соеди- нитесь для борьбы против не- мецко-фашистских захватчиков!

№ 30 (1129) | Воскресенье, | 2 мая 1943 года | (Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1943 года)

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1943 г.

№ 195

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

В суровые дни Отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 Мая. Они верили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942—43 г.г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только выжили немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контр наступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «немецкий Сталинград». Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итало-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итало-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии, впервые за время войны

слылся с ударом с запада, со стороны войск наших союзников в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов уже теперь не в моде говорить о молниеносной войне —, крикливая болтовня о молниеносной войне сменяется унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь и немецкие фашисты хвастают уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем что им удалось ловко улизнуть из под охватающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демянска. Фашистская печать пестрит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось удрать с фронта и избегнуть нового Сталинграда на том или ином участке Восточного или Тунисского фронта. Повидимому, больше нечем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и США. Будучи сами до мозга костей вероломными, немецкие империалисты имеют наглость мерить союзников на свой аршин, полагают, что кто либо из союзников попадет на удочку. Ясно, что не от хорошей жизни болтают немцы о

мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистическими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залившим кровью Европу и покрывшим ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не значит. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два—три таких мощных удара с Запада и Востока, какой был нанесен гитлеровской армии в последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям, предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии, он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи Советской страны. Меньше, чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно переносят лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит не

обходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хорошо часовой механизм. Вспомним завет Великого Ленина: **«Раз война оназалась неизбежной—все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».**

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, неустанно гнать их с советской земли.

Красная Армия, за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но усвоивать себя на этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Оставаться в военном деле—значит отстать. А отсталых, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы **вся** Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы **все** командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 Мая, **приказываю:**

1. Всем бойцам—пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам—продолжать без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность в порядке.

2. Командирам всех родов войск в общевойсковым командирам—стать мастерами ведения войск, умело организовать взаимодействие всех родов войск и

управлять ими в бою. Изучать противника, улучшать разведку—глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии—закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди, нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении—решительность, правильное взаимодействие войск. Смелый маневр на поле боя, завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам—наносить мощные удары по вражеским тылам, путям сообщения, военным складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлекать широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от урона в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями.

Товарищи!

Враг уже извещал силу сокрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

Демьян
Фример, Симон
Областной

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Агрономы колхозов, совхозов и земельных органов! Организованно проведем весенний сев! Добьемся высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур! Дадим фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности!



Вперед, за разгром немецких оккупантов!

Рисунок лауреата Сталинской премии художника Н. Соколов-Скаля.

(ТАСС)

Передовые люди Тонкинской МТС

В текущем году первым выехал в поле тракторист тов. Листиков Н. С. Первые же дни работы он показывает образцы высокой производительности труда. На газогенераторном тракторе он вспахивает по 8—9 га при норме 5,3 га.

Тов. Листиков взял обязательство выработать в 1943 году за свою смену 1000 гектаров. Тракторист тов. Зайцев Ф. 29 апреля на тракторе СТЗ—НАТИ вспахал 12 га,

при норме 7,1 га, и сэкономил 50 кг. горючего, т. Корпаев на газогенераторном тракторе вспахивает по 8,5 га при норме 5,3 га. Тракторист т. Анаьев, не смотря на то, что впервые сел за руль трактора, норму выполняет на 130 проц. и выше.

Передовые люди нашей МТС заявляют, что день 1 Мая ознаменуют высокой производительностью труда.

В. БОЛЬШАКОВ

Советская патриотка

Колхозница колхоза им. Бусыгина, Тонкинского сельсовета Белянина А. Т. проводила защищать родную мужа и 2 сыновей. Провожая своих близких она заявила: смелее бейте немецких разбойников, нарушивших вашу мирную счастливую жизнь. За нас не беспокойтесь, мы чем можем будем помогать вам.

Свои слова советская патриотка оправдывает делом

Она досрочно, полностью за 1943 год сдала государству мясо, молоко и яйца.

Тов. Белянина призывает всех колхозниц района по следовать ее примеру и досрочно выполнить все обязательства перед государством. Дать доблестной Красной Армии еще больше мяса, масла и др. продуктов.

Н. ДЕРЖУРИН.

Не допускать разрыва между пахотой и севом

Первостепенную роль в получении высокого урожая играет проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Однако первые дни сева в Тонкинском сельсовете показывают, что ряд руководителей колхозов не проявляют должной заботы о весеннем севе, все еще находятся в плену «сырых» настроений.

Так колхоз «Победа октября», пред. колхоза тов. Держурин, колхоз «Искра», пред. колхоза тов. Двоглагова только еще при-

ступили к весновспашке. В колхозе «Светлый путь», пред. колхоза тов. Голубев на 30 апреля 1943 года вспахано 74 га весной вспашки и имеется 200 га зяби, а посеяно всего 20 га.

Всего по сельсовету вспахано 563 га., а посеяно лишь 120 га.

Первичная партийная организация и сельский совет должны сделать коренной перелом в своей работе и весенний сев проводить темпами военного времени, не допуская разрыва между пахотой и севом.

П. ЛИПИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Областное собрание колхозников и колхозниц, партийных, советских и земельных работников, посвященное вручению Горьковской области Красного Знамени Государственного Комитета Оборона за успешное проведение сельскохозяйственных работ в 1942 году, шлет Вам, родной наш отец, учитель и друг, свой сердечный привет.

С огромным воодушевлением колхозники и колхозницы, партийные и непартийные большевики, все трудящиеся Горьковской области встретили радостную весть о присуждении нашей области Красного Знамени Государственного Комитета Оборона. Приятно и радостно сознавать, что наш труд, наша работа получила столь высокую оценку Советского Правительства и большевистской партии. Приятно и радостно знать, что ваши старания, наша борьба за высокий урожай, за успехи сельского хозяйства заслужили высокую награду.

Но мы отдаем себе отчет в том, что сделали еще далеко не все для повышения урожайности и использовали далеко не все возможности, которые таит в себе колхозный строй для дальнейшего подъема сельского хозяйства. Война против немецко-фашистских захватчиков не кончается, а только разворачивается и разгорается. Фронт требует от нас все больше вооружения, продовольствия и сырья для промышленности.

Принимая Красное Знамя Государственного Комитета Оборона, мы даем обязательство еще упорнее и энергичнее работать на колхозных полях и дать фронту и стране в 1943 году еще больше сельскохозяйственной продукции, чем дали ее в прошлом году.

Для нас сейчас нет более важной и почетной задачи, как образцовое проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Колхозы и совхозы Горьковской области

приступили к весенне-полевым работам. В нынешней весне мы готовились с особой тщательностью и большой заботой. Колхозы полностью обеспечили себя семенами. Значительно лучше подготовлены тракторный парк, сельскохозяйственные машины и инвентарь. Колхозы области вывели на поля 5 200 000 тонн навоза и торфа, перевыполнив годовой план по заготовке местных удобрений. В подготовке к весенне-полевым работам большую помощь колхозам оказали трудящиеся наших городов, промышленные предприятия изготовили запасных частей к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам на сумму свыше 6 миллионов рублей, дали свыше 500 газогенераторных установок к тракторам и направили для работы в МТС более 400 квалифицированных рабочих.

Небывалый производственный подъем в колхозах вызвало решение Правительства о присуждении нашей области Красного Знамени Государственного Комитета Оборона. Колхозники и колхозницы, стахановцы сельского хозяйства на эту награду отвечают повышением производительности труда, перевыполнением заданий на севе. Все ярче разгорается пламя социалистического соревнования на полях Драчевского колхоза, Сосновского района, А. П. Поляков изготовил одолемешный пауг своей конструкции и выработывает на нем 2—3 дневных нормы. 15-летний пахарь Рыбинского колхоза, Павловского района, Константин Жарков вспахивает 1,5—1,7 гектара вместо 0,7 гектара по норме. Севец А. А. Королев из колхоза «Красное Староселье», Д. Константиновского района, ежедневно засеивает по 4—5 гектаров при норме в 3 гектара. Трактористка Сергачской МТС тов. Тарасова выработывает за смену по 6 гектаров вместо 4,4 по норме.

В ответ на высокую награду Правительства колхозы сокращают сроки проведения весеннего сева.

Многие колхозы уже закончили сев ранних зерновых культур, проведя его в 5—6 дней.

Мы ставим перед собой задачу — срок весеннего сева сократить по сравнению с прошлым годом на 8—10 дней.

Широкую поддержку встретила инициатива членов сельхозартели «Путь Ленина», Чкаловского района, обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам области с призывом засеять сверх плана гектары в Особый фонд Главного Командования. Колхозы Вацского района засеивают сверх плана 1.350 гектаров, из них в Особый фонд Главного Командования — 350 гектаров. Колхозы Муромского района засеивают в Особый фонд Главного Командования 500 гектаров сверх плана, колхозы Пильинского района — не менее 300 гектаров.

Мы обещаем Вам, Иосиф Виссарионович, расширить посевы яровых культур по области на 15—20 тысяч гектаров. Для этого у нас найдется семя, земля, желание и силы.

Получая Знамя Государственного Комитета Оборона, мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что будем высоко вести это Знамя победы, которое зовет нас к напряженному труду, к борьбе за новые успехи в сельском хозяйстве.

Все свои силы, всю свою энергию, всю свою страсть мы отдадим на то, чтобы помочь нашей героической Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистские орды и полностью очистить нашу священную землю от гитлеровской нечисти.

Да здравствует наша Родина!
Да здравствует Красная Армия!
Да здравствует наш родной, любимый Сталин!

Областное собрание колхозников и колхозниц партийных, советских и земельных работников

БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

К руководству колхозом «Светлый путь», Тонкинского сельсовета я пришел в марте месяце 1942 года.

Наступал самый ответственный период — проведение весеннего сева. По объему работ колхоз был шой, требовалось провести большую работу, но при помощи районных организаций и мобилизации всех сил колхозников и колхозниц с весенним севом колхоз справился своевременно, выполнив план на 112 проц. Колхоз в 1942 году также успешно справился с уборкой урожая и выполнением всех обязательств перед государством.

В январе месяце 1943 года я был послан на областное совещание передовиков сельского хозяйства в гор. Горький. На совещании выступавшие товарищи отмечали патристический подъем колхозников и колхозниц, вносящих большие средства на постройку боевых машин. Мне глубоко западала мысль построить силами

наших колхозников боевой самолет. По приезду домой мы тут же созвали расширенное заседание правления с участием актива колхозников и колхозниц. Мысль о постройке боевого самолета была единодушно поддержана всеми присутствующими. На постройку самолета было собрано и сдано в госбанк 170 тыс. рублей деньгами и 90 320 руб. облигациями госзаимов.

После этого мы послали телеграмму товарищу Сталину с ходатайством построить на наши средства самолет под названием «Колхозник «Светлый путь»».

И вот 19 апреля 1943 года мы получили телеграмму от товарища Сталина, где он передает колхозникам и колхозницам колхоза «Светлый путь» свой братский привет и благодарность Крас-

ной Армии. Этот день был самым радостным днем в жизни нашего колхоза.

В этот же день было собрано общее колхозное собрание. В ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина колхозники и колхозницы взяли обязательство в период весеннего сева и уборки урожая работать, не покладая рук, работать от зари и до зари. Провести весенний сев на площади 539 гектар в 11—15 дней, а сев зерновых в 7—8 дней. План весеннего сева перевыполнить на 10 проц. Посеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 10 гектар зерновых культур. Свои обязательства колхозники выполнят с честью.

М. ГОЛУБЕВ.

Пред. колхоза.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 06843 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стахановца»